

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 田徑 來源 民生報 日期 741205 版面 二版

一年評述

今年 是田徑速度年

施穎洲

今年同樣可喜的是許多新人的出現，例如金良遠十秒七〇、謝宗澤十秒八一、邱鴻偉、朱明芳，都是可以造就的中學生。
二百公尺——今年，二百公尺與一百公尺照樣並駕齊驅，成績猛進。
李訓榮廿一秒三三、黃盛泰廿一秒三五、鄭新福廿一秒四二，使他們晉為歷年第二傑、第三傑、第四傑。我們希望他們明年會有廿一秒一四成績。廿一秒一四可以在亞運奪一面獎牌（南韓張在根二〇秒五七，亞洲無敵；印尼普洛莫也有二〇秒九三成績）。
今年第四傑高清隆廿一秒五七等於去年第一傑李訓榮的成績。而今年第九傑林再添廿一秒八六已遠勝去年第六傑的廿一秒〇二。水準全面提升，於此可見。
四百公尺三傑林裕民、林再添、高清隆、四百公尺中欄名將陳安寧，都名列二百公尺十傑，可見他們都知道從速度求進步，走在正確的道路上。
新人邱鴻偉、謝宗澤，也進入今年十傑表。

四百三傑·朝47秒邁進

四百公尺——三傑之中，林再添成績由去年四十七秒三五進步到四十七秒三三，可說只有寸進，與他過去四年每年成績進步半秒以上的幅度有違，不是好現象，應求改善；林裕民由去年四十七秒二七退到今年四十七秒三九，可見他的實力不穩定，還須多努力；高清隆短跑出身，改入四百公尺與林再添為一時瑜亮，今年速度大進，由個人最佳成績四十八秒〇七進步到四十七秒五九，晉為歷年第四傑。區運一役，高清隆很漂亮的擊敗林再添與林裕民；今年三傑排名應為高清隆、林再添、林裕民。
明年亞運，欲名列前茅，必須打破四十七秒。上述三傑，明年都有打破四十七秒的希望。
今年值得注意的新人是何育武，四十八秒七〇等於當年陳英郎在亞運揭曉的成績，這使何育武晉為列年十傑。我們可以預期，他與他的學生哥哥何育文明年將有更佳成績。

八百千五·仍要加油

八百公尺——中長距離，今年只能說保持水準，新人有如晨星。

今年較為可觀的成績，只有省體王珍輝一分五二秒八四。
去年區運力敵群雄的新人潘天財，今年退步三秒之多，令人失望。應是練習不夠理想的緣故。左營應該把他難倒。
八百公尺成績未能追隨四百公尺進步，值得研究。也許四百公尺一部份運動員應該轉向八百公尺。
千五百公尺——今年水準仍似去年。
打破四分大關的，只有王珍輝一人，成績三分五八秒三。
但是，成績在四分至四分一秒之間，有五人。希望他們更加努力。
今年值得注視的新人只有詹正豐及高井鏡，都是中學生。

百十高欄·進步顯著

五千公尺及一萬公尺——仍然沒有進步。
稍有進步的，只有許謙勝一人。
十傑中的新臉孔只有周顯光。
長跑是亞洲人可以出人頭地的項目，為什麼沒有人肯吃苦呢？
這項成績常常隨五千公尺，不過今年平均水準比去年稍為抬頭，十傑成績都未超過十分。

百十公尺高欄——這項成績有顯著的進步，尤其是前五傑。
吳清宗因傷未有更佳的成績。明年亞運，他還有一個機會奪回亞洲王座。
陳光明十四秒三二，已進至亞洲第一流境界。只要他能改善二百公尺的速度，他會打破十四秒。陳文銓兩度跑十四秒〇，也很可觀。陳文銓的身材最適合於高欄，彈性又好，缺的是速度。他需要有一百公尺廿二秒的速度，才能在亞運爭獎牌。
世界百十高欄名將大多數也精於二百公尺。
四百公尺中欄——平均成績已經大大提高。
四百公尺中欄——平均成績已經大大提高。

吳清宗的「本錢」好

吳清宗同林正智一樣，有適合於中欄的一公尺八三體高，而他的本錢更佳，他年輕五歲。吳清宗三年來年年都有進步，今年五月進至五一秒五四，隨即受傷，但在亞洲賽仍以五一秒八八奪得第四。
今年進步的有何肇彬五二秒七一，林有智五三秒〇七，各晉為歷年第八傑及第九傑。
今年值得注意的新人有中學生劉銀聰五三秒六六，潘純德五三秒九五。
四百公尺接力——國家隊在亞洲田徑賽的成績三九秒九六，首次打破四十秒，值得大書特書。如非簡鴻致受傷，成績可能還會更好，奪得銀牌。
這代表隊如更有計畫練習，明年亞運可爭金牌。
千六公尺接力——國家隊在亞洲田徑賽的成績三分十秒二六，是一大進步。
但若以高清隆換林正智，國家隊可能有三分九秒成績。明年亞運，我國代表隊如有準備，可得一面金牌。
(四之二)



首次突破四百公尺接力四十秒大關的接力隊，右起：鄭新福、李訓榮、黃盛泰、簡鴻致。
(本報記者 馮大展攝)



高清隆改跑四百公尺，速度大進，今年區運排名晉為第一傑。(本報記者 馮大展攝)